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APARE LUNAR

La moartea înalt Prea Sfinției Sale Dr. MIRON CRISTEII, 
Patriarhul României si Președinte al Consiliului de Miniștrii.

Corpul Notarial din întreaga Țară, 
cu sufletul copleșit de durere ia parte

la doliul Țării, care își perde pe ma
rele său Patriarh Miron Cristea.

Viața acestui mare Român, dedi
cată Bisericei strămoșești și Neamu
lui Românesc, va fi deapururea o pildă 
vie pentru generațiile viitoare și pre
zente, căci ea arată culmile la care se 
poate ridica un om atunci când își în
chină toată ființa Patriei și Poporului 
din care s-a ridicat.

Patriarhul României a fost bine
cuvântat de Dumnezeu să păstorească 
poporul românesc pe calea Credinței. 
Această misiune i-a revenit si în cele 
lumești, atunci când prin înțelepciunea 
Sa providențială Suveranul nostru mult 
iubit, l-a chemat să adune turma cre
dincioșilor risipiți pe drumurile pierirei.

Patriarhul Miron a fost la înălți
mea chemării vremurilor și la vârsta 
când alții nu caută decât o odihnă bi
nemeritată, s-a pus cu trup și suflet 
în serviciul Patriei.

Ridicat de la sate, Prea Fericitul 
Patriarh Miron a fost un adevărat cu
noscător al nevoilor și aspirațiunilor 
Poporului Românesc. Om de o cultură 
rară a strălucit și prin bunătatea su
fletului său mare.
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Notarii comunali nu pot uita cu
vintele Marelui Patriarh prin care a 
binevoit să răspundă omagiilor de 
adânc devotament exprimate de Adu
narea generală a Asociației noastre, 
din Decemvrie 1938, când Notarii i-au 
cerut, închinându-se cu prea supusă 
smerenie, ar hiereasea binecuvântare:

„Mulțumesc din tot sufletul—a răs
puns Sanctitatea Sa—pentru felicitările 
trimise în numele întregului Corp al 
Notarilor comunali, pe care în comune 
și sate ii consider sufletul admi
nistrației și le trimit părinteștile 
mele binecuvântări, rugându-i să 
continue a iucra cu cinste și pri
cepere pentru ridicarea satelor 
noastre de țărani unde se află 
cea mai sănătoasă rezervă a po
porului nostru".

Din aceste cuvinte reținem aprecie
rea de care s-a bucurat Corpul nostru 
Notarial din partea Prea Fericitului 
Patriarh al României și Cap al Guver
nul ui, care nu a uitat 
ceasta să amintească 
l-a iubit atât de mult 
vieții sale și despre 

nici de data a- 
poporul pe care 
în tot decursul 

„cea mai sănă

K

•4

toasă rezervă a poporului nostru" sa
tul românesc din care s-a ridicat Sanc
titatea Sa spre cele mai mari demni-

Reproducem mai jos splendidul pa
negiric rostit de Excelența Sa Domnul 
Armând Călinescu, Președintele Consi
liului de Miniștrii la funerariile națio
nale ale marelui dispărut și încheiem 
aceste modeste rânduri cu creștines
cul: In vecinica lui pomenire!

„Administrația Română". , '4

Discursul d-Iui Drmand Călinescu, președintele consiliului de 
miniștrii, ministru de interne și ad-interim lo apărarea națională

Sire, 
întristată adunare!

In clipa despărțirii pentru veșnicie de cel ce 
a fost Marele nostru Patriarh Miron Cristea, suf
letele noastre cernite nu-și pot găsi mângâierea 
decât în meditarea mărețului sens al vieții Sale,

In adevăr fericită a fost această viață nu 
numai fiindcă era împletită dintr’o mare bogăție 
de fire, care a înnodat nenumărate și felurite 
evenimente, așezate Ia răscruce de istorie; nu 
numai fiindcă soarta sa a cunoscut mereu glo
ria și triumful și n’a cunoscut niciodată înfrân
gerea, dar fiindcă viața sa a urmat pas cu pas 
însăși semnificația destinului nației sale.

In toate înfățișările ei, în toate notele ei 
caracteristice, viața sa s’a confundat cu toate 
puterile tainice, cu toate năzuințele, cu toate stig

matele poporului nostru. A biruit și a fost mare 
prin toate caracterele nației: a triumfat odată cu 
dânsa prezidând la toate momentele înălțătoare 
ale acestei ere de apoteoză.

A rezumat în el toate virtuțiile autentice ale 
neamului și a putut să se ridice tocmai prin efi
cacitatea lor.

Mai întâi prin origina sa țărănească. Certi
ficat unic al purității sale native, al sănătății sale 
sufletești dar și certificat al dârzeniei, al perse
verenței în acelaș gând, în aceiaș îndărătnică 
nevoie de independență, în aceiaș nealterată dra
goste de pământ.

Șuvița neamului său purcede din țăranii 
grăniceri ai Bistriței. Părinții săi se așezasără în 
Toplița-Română. Tatăl său venise din ținutul 
Reghinului, iar mama sa din părțile mărginașe 
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ale Năsăudului. In ziua de Sf. Ilie din anul mân
tuirii 1868, primul Patriarh al României între
gite a fost botezat de ciobanul mărginean Ion 
Herța din Săliște, luând numele acelei sărbători.

In școli a purtat cu strălucire virtuțile obâr
șiei sale, cu acea putere miraculoasă de adap
tare la secretele cărții, cu acea sete de cultură 
pe care o dovedesc totdeauna fiii de țărani ro
mâni. Astfel, în anul școlar 1887 elevul Ilie Cri
stea din clasa VUI-a a licenlui din Năsăud este 
ales președinte al asociației de cultură „Virtus 
romana rediviva" pe care o prezidase cu trei 
ani mai înainte Gheorghe Coșbuc. Au urmat 
apoi o serie întreagă de triumfuri școlare: ab
solvirea cu succes a Seminarului din Sibiu, lua
rea doctoratului în filologie la Budapesta cu o teză 
despre Mihai Eminescu, ceeace dovedește curiozi
tatea culturală așa de multilaterală a viitorului 
Patriarh, apoi doctoratul în teologie la Cernăuți. 
A exercitat o asiduă și strălucită carieră de pu
blicist și redactor la „Telegraful Român", la 
„Tribuna", la „Gazeta Transilvaniei". S’a con
sacrat după aceia vocației sale bisericești, fiind 
protopop al Sibiului, iar după ce s’a călugărit 
Episcop de Caransebeș.

In toate aceste urcușuri în valorile supreme 
ale culturii se păstra ca un sens ultim, memoria 
unei bisericuțe de lemn ce străjuia pe un deal 
al Topliței, simbol aducător aminte al îndatori
rilor aceluia care, plecat dela glie trebue să ajute 
la desăvârșirea neamului său.

In primii ani ai carierei Sale, Miron Cristea 
a fost și învățător la Orăștie. Așa era legea nea
mului nostru din Ardeal. Preot sau învățător tot 
păstor era. Doar prin aceste nenumărate gene
rații de preoți-învățători, ale căror oseminte zac 
în cimitirile Ardealului, a putut păstra continui
tatea și forța neîntinată a rasei, nația noastră 
ardeleană.

Alături de puterea de conservare țărănească, 
neamul nostru s’a putut păstra până astăzi prin 
credința și pietatea religioasă. Țărănimea dădea 
rezistența biologică, credința pe cea sufletească. 
Năvălirile tuturor seminților au trecut ca apele 
de primăvară, persecuțiile și împilăriile domina
țiilor străine n’au putut altera esența neamului 
cuprinsă în aceste două mari virtuți.

Miron Cristea a trebuit, în aceiași predes- 
tinație de a-și confunda destinul său propriu cu 
destinul neamului său, să devie și el vlădică, să 
păstorească, să fie consolatorul și. dătătorul de 
curaj și de speranțe al neamului său în vremuri 
de grea restriște.

înaltul Patriarh vroia însă o biserică ac
tivă, un cler inspirat de misionarism militant de 
vocație socială. El spune în unul din discursu
rile sale: „Biserica trebuie să iasă cât mai des 
cu corabia sa în largul lumii, în valurile frămân
tărilor sociale, contribuind astfel la salvarea po
porului din nevoile și mizeriile zilnice nu numai 
cu cuvântul, ci și cu fapta". Astfel, consecvent 
concepției sale social-religioasă a fost unul din 
cei mai importanți luptători naționaliști din Ar
deal, înainte de marele război. In această cali
tate cu vorba, cu scrisul a pregătit mentalitatea 
care a făurit spiritul unirii tuturor Românilor.

Când visul milenar al întregirii s’a înfăptuit, 
Episcopul de Caransebeș, Miron Cristea, a fost 
Primul ei vestitor aici în București. El a adus 
îmbrățișarea fraților și ofranda lor necondiționată 
de a trăi împreună cu noi în veșnicie.

înțelegător al nevoilor specifice provinciei 
lui natale, ardelean neaoș prin dragostea pentru 
provincia Iui, el a fost totuși adeptul fanatic al 
unei unități românești care trebue să topească 
în acelaș gând toate particularismele pe cari o 
istorie vitregă le-a oferit poporului nostru. Res
pectând tradițiile locale în ceeace au ele original 
și creator, el a militat însă pentru o unitate suf
letească desăvârșită a tuturor Românilor, pentru 
un integralism armonic românesc.

Solul dela Alba-Iulia a înțeles o contopire 
totală a sufletului românesc în aceiași unică 
esență pe deasupra diversităților de spațiu și 
de timp.

Câțiva ani mai târziu a devenit primul Pat
riarh al României întregite. Întreaga ortodoxie 
din sud-estul Europei a sărbătorit această su
premă înscăunare.

Ideia ortodoxă care s’a împletit și ea cu 
istoria noastră de încălcări, de bejenii în munți, 
ideia ortodoxă, cealaltă coordonată a istoriei 
noastre, a fost de altfel consacrată în suprema 
instituție religioasă în persoana primului Patriarh 
al României Mari.
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Apostol al contopirii totale,, al iubirii între 
Români, al înfrățirii desăvârșite, el era cel mai 
chemat să prezideze și desființarea zavistiei, a 
patimei politice, a urii și desbinării.

Când Suveranul nostru a făcut apel la 
unire, Patriarhul Miron a fost primul care 
a înțeles această mare chemare patriotică. 
El a prezidat actul consolidării Patriei și 
împăcării tuturor românilor. Intr’unul din 
discursurile sale el se adresa astfel oame
nilor politici: „Voi fruntași conducători po
litici, în fața amenințărilor dușmane și a 
marilor jertfe, înlăturați orice susceptibi
lități, suprimați orice divergențe politice, 
întindeți-vă mâna frățească de armonică 
unire la munca de organizare a Țării. 
Fiindcă numai așa ne vom închega și întări 
rândurile ca să consolidăm Țara aceasta". 
Și glasul său n’a predicat în pustiu.

Astfel, nobila sa figură evocă în ace- 
laș timp unirea geografică și unirea sufle
tească a Românilor împăcați între ei. Na
ția recunoscătoare considerându-1 printre 
întemeietorii vieții ei de stat, nu-1 va uita 
niciodată.

Fie-i țărâna ușoară!

Prea Fericitul Patriarh Miron 
în vrednica sa viață a fost 

sprijinitorul țărănimii
In viața culturală și morală a României, pilda Pa

triarhului Miron va rămânea ca o culme și ca un sim
bol. înaltul chiriarh al cărui corp neînsuflețit doarme 
somnul de veci sub cupola Patriarhiei, reprezintă pen
tru noi linia unei vieți, care, grație excepționalelor vir
tuți cu care a fost înzestrată, a izbutit să străbată toate 
treptele ierarhiei eclesiastice și deopotrivă sociale.

Acest exemplu merită să fie subliniat în com
plecta lui semnificație pentru a servi ca îndemn gene
rațiilor care se ridică.

Patriarhul a ilustrat într’o splendidă asceedență, 
toate însușirile prețioase pe care le are spiritul ro- 

। mânesc.
Viața lui pornește din vatra satului, de acolo de 

unde se răspândesc sevele sănătoase ale întregului 
neam.

Fiu de țăran el a urcat repede scara demnităților 
dând neîncetat mărturia marilor daruri cu care l-a mi- 
ruit obârșia sa țărănească.

Născut la Toplița română, acela care avea să de
vină capul suprem al Bisericii Naționale ortodoxe co
boară dintr’o strălucită familie de săteni, în tradiția că
reia se găsesc urme de vrednic eroism patriotic.

Un strămoș al său, Vasile Cristea era birău dom
nesc, adecă administrator al moșiei baronului Kemeny. 
Dând însă semne de. simțire românească și de robustă 
demnitate umană, acest Vasile Cristea avea să-și plă
tească cu un preț foarte scump îndrăsneala. Baronul 
Kemeny obține condamnarea lui la moarte. Dar scă
pând de cruda pedeapsă a executării, el a trebuit să 
plece, ajungând astfel în comuna unde peste un veac 
aproape, Patriarhul Miron vedea lumina zilei.

In sufletul viitorului părinte al Bisericii noastre 
s’a concentrat puternic acest fond de sănătoasă mora
litate care era gata să-i fie fatal strămoșului Vasile.

Intr’adevăr, cine urmărește firul vieții Patriarhului 
Miron constată cu toată claritatea că dorința, de drep
tate și lupta pentru libertate sunt cele două trăsături 
fundamentale ale actrvității lui publice.. In calitatea sa 
de eclesiast aceste trăsături s’au resfrânt în cel mai 
înalt plan al atitudinii morale.

Patriarhul Miron n’a fost dintre acei conducători 
ai ortodoxiei care să nesocotească tărâmul vieții sociale. 
Dimpotrivă, ilustrând principiul activ al creștinismului 
el a îmbrățișat întreg sectorul vieții umane, propovă
duind ca singure valabile, normele creștine.

încă din proaspătă tinerețe, teologul Ilie Cristea 
a desfășurat o intensă activitate ziaristică.

Armonizând cerințele vieții creștine cu imperati
vele realităților naționale, el ne-a oferit cea mai fru
moasă pildă de ceeace trebue să fie menirea unui slu
jitor adevărat al altarului.

Ca redactor, timp de trei ani, al „Telegrafului Ro
mân", Ilie Cristea desbate cele mai adânci probleme ro
mânești, în perspectiva înaltă a moralei creștine. Dintru 
început, sufletul Patriarhului, a știut să jertfească ceeace 
este a lui Dumnezeu lui Dumnezeu și Patriei ceeace 
este a Patriei.

Momentul de excepțională însemnătate în care 
această dublă îndatorire apare cu un relief pătrunzător, 
este atunci când ilustrul defunct de azi, a ajuns episcop 
al Caransebeșului.

In cuvântarea pe care a rostit-o cu această ocazie, 
el mărturisește în fața sfântului altar că apărarea cre
dinței ortodoxe și promovarea culturii românești sunt 
cele două stele călăuzitoare ale activității sale.

Deasemenea, în acelaș discurs celebru, episcopul 
nou al Caransebeșului face o altă afirmație, care a în
semnat pentru viitoarea linie a muncii lui un adevărat 
legământ. Anume: datoria fiilor de țărani față de sat.

Această idee și-a găsit o minunată plasticizare în 
comparația fiilor de țărani cari au urmat învățătura cu 
prinosul unei ploi care deși formată din apa pământu
lui, tot în pământ se reîntoarce pentru a-1 rodi înzecit. 
Așa trebue să facă și copii porniți dela sat — tot • la 
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sat să se reîntoarcă, dar cu sufletul îmbogățit de pri
nosurile învățăturii.

Niciodată Patriarhul Miron nu s’a îndepărtat de 
poruncile organice pe c^re i le impunea obârșia lui de 
descendent al unei vrednice familii de țărani ardeleni.

Ca fiu al satului, el și-a construit din inimă și 
minte zid de apărare a credinței și a legii strămoșești.

Astăzi când gândul ajutorării satului, grație au
gustei inițiative a M. S. Regelui Carol 11, s’a așezat pe 
un făgaș drept, exemplul viu al Patriarhului trebue să 
fie o supremă normă de muncă și sacrificiu.

In fața celor peste loo.ooo de români întruniți în 
istorica Adunare Națională dela Alba-lulia, la 1 Decem
brie 1918, Patriarhul Miron ține o cuvântare, rămasă 
strălucitoare în analele oratoriei noastre. Această cuvân
tare încoronează o continuă activitate Je douăzeci de 
ani cu un nimb strălucitor de biruință spirituală.

Din cauza frumuseții ei rare, credem că facem 
nebănuit de instructivă plăcere sufletească cititorilor, re
producând câteva pasagii cari ni s’au părut mai tâl- 
cuitoare.

Momentul de entuziasm unanim al lui 1 Decem
brie 1918, a făcut din Alba lulia cetatea simbolică a 
desrobirii românești. Cele mai reprezentative personali
tăți luptătoare ale Ardealului au prezidat săvârșirea uria
șului act al Unirii. In frunte se aflau episcopii provin
ciei eliberate: episcopul Miron Cristea și episcopul lu- 
liu Hossu, ca păstor al Bisericii greco-catolice.

In fața mulțimii imense însuflețitul episcop amin
tește suferințele fraților care au fost sortiți să îndure 
veacuri în șir stăpânirea străină. Cu toate acestea ei: 
n’au pierit. Adevărul istoric nu putea fi distrus și de 
aceea nici neamul românesc. Principiul evanghelic: „tot 
poporul trebue să aibe libertatea de a fi stăpân pe sine 
și a-și croi însuși viitorul și soartea"— a învins. Dar 
a învins numai grație jertfelor milenare ale Românilor, 
care niciodată n’au dezertat dela îndatorirea marilor 
chemări.

„Deși au trecut decenii și veacuri deatunci — a 
spus episcopul Miron Cristea, — totuși și acum aud 
cum geme de adânc din fundul temniței regele munților 
lancu, aud mai ales suspinele, vaietele și sfâșietoarele 
urlete de durere ale mucenicilor Horia și Cloșca, cari 
aici au fost trași pe roată.

„Sub impresia acestor amintiri amare, sub impre
sia proaspetelor noastre suferințe din anii războiului... 
care Român mai poate dori să mai trăim în acelaș 
stat cu Maghiarii? Cine-ar dori aceasta, nu poate fi 
Român".

Și ceva mai jos:
„Nu putem să n’avem nevoie să retezim Carpații, 

căci ei sunt și trebue să fie și să rămână și’n viitor 
inima Românismului, dar simt că astăzi prin glasul nos
tru unanim vom deschide larg și pentru totdeauna por

țile Carpaților, ca să poată pulsa prin arterele lor cea 
mai caldă viață românească și ca prin aceasta să ni se 
înfăptuiască:

„acel vis neîmplinit, copil al suferinții,
„de-al cărui dor au adormit și moșii și părinții.

„Am ferma nădejde că toți cu un singur glas și 
prin voi glasul întregei națiuni se va concentra asupra7 
singurei dorințe pe care o pot exprima în 3 cuvinte:

„Până Ia Tisa! Amin!"
Iată ce ecou puternic au aceste cuvinte pe care 

le-a rostit, în numele Bisericii ortodoxe, marele Miron 
Cristea într’o vreme în care orice șovăire putea fi so
cotită drept o trădare.

Dar pentru a evidenția profunda solidaritate a 
Patriarhului cu pătura generatoare de valori a țărănimii, 
este bine să cităm aici un fragment din discursul ținut 
cu prilejul primei aniversări a Unirii — deci la 1 De
cembrie 1919: /

„Și fiindcă temelia țării și nădejdea neamului o 
formează pătura țărănească, care prin mulțimea sa a . 
adus și cele mai mari jertfe și a avut partea leului atât 
la susținerea până acuma a neamului cât și la înteme
ierea României Noiii — se cade, că — în desvoltarea 
armonică a așezămintelor țării — să dăm preferință tu
turor acelora care țintesc lâ grabnica desvoltare a in- 
teresefor țărănești și muncitorești îndeosebi întărind cre
dința religioasă a țăranului, ridicându-i cultura gene
rală și profesională, sporindu-i bunăstarea materială, 
îmbunătățindu-i referințele de traiu atât în ce privește 
locuința cât și hrana și higiena, cu un cuvânt îndru
mând întreaga viață a lui în direcția sănătoasă a des- 
voltării tuturor calităților lui bune în cadrele originale 
ale graiului său frumos și dulce, ale portretului său pi
toresc și ale datinelor sale străbune".

„In această privință am ferma nădejde că se vor 
face pași puternici înainte. Și până acuma s’au făcut 
câteva reforme mari și nu este român care să nu aibă 
cele mai nobile intențiuni pentru a muncii din toată 
inima la binele țărănimii și la aplicarea sinceră din toată 
inima la binele țărănimii și la aplicarea sinceră a prin
cipiilor adevăratului naționalism. Aceasta însă trebue să 
se facă în forma și măsura care corespund intereselor 
superioare ale țării și viitorului neamului, așa încât fie
care clasă socială și fiecare națiune conlocuitoare să-și 
poată satisface în cadrele unui echilibru general — aș
teptările sale just și echitabile în măsura importanței 
ce o au în economia satului".

Principiul acesta afirmat cu atâta hotărâre de că
tre Patriarhul Miron, a fost o normă mereu vie în fe
ricita sa activitate.

Pornind din țărănime el a ajutat necontenit țără
nimea, i-a slujit nevoile și i-a îndulcit traiul fie prin 
acte de imediat sprijin material, fie prin vorba blândă 
a păstorului de suflete.
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Importanta unei colectiuni a legilor administrative
— In pragul apariției volumului III din Biblioteca Enciclopedică Administrativă —

Cadrul activității administrative este deter
minat de legi. Funcționarul administrativ nu poate 
depăși acest cadru fără să impieteze prin crea- 
țiuni arbitrare asupra atribuțiunilor legiuitorului, 
iar pe de altă parte, nu poate să nu umple a- 
cest cadru, fără să nu cadă în culpa refuzului 
de serviciu sau neîmplinirei datoriei.

Deci legea trebue aplicată atât în litera cât 
și în spiritul ei.

Nimănui nu este îngăduit a necunoaște le
gea („Nemo censetur ignorare legem"). Acest 
principiu fundamental guvernează orice organi
zație de Stat. Cu atât mai puțin este permis 
unui funcționar să nu cunoască legea în cele 
mai mici amănunte.

Legile țării sunt publicate în Monitorul Ofi
cial, la . care sunt abonate toate autoritățile ad
ministrative. Dar Monitorul Oficial cuprinde ne
numărate legi, ceeace face căutarea anevoioasă. 
Pe de altă parte, păstrarea în bune condițiuni 
a Monitorului întâmpină greutăți: lipsa de local 
potrivit face ca Monitorul Oficial să fie depozi
tat într’un colț prăfuit al biroului.

Ca să fie la îndemâna funcționarilor, legile 
administrative trebuiesc prin urmare scoase din 
nesfârșitele pagini ale Monitorului Oficial și gru
pate în volume care să nu conțină altceva decât 
ceeace este necesar funcționarului.

Acestor cerințe răspunde cu prisosință co
lecția legilor administrative numită Biblioteca 
Enciclopedică Administrativă întocmită de D-nii 
Theodor C. Marinescu, secretar general la 
Ministerul de Interne, Petre T. Ștefănescu 
director general în Ministerul de Interne, Marin 
N. Pațac și Alexandru I. Movilă pretori.

Utilitatea aceste colecțiuni este covârșitoare, 
iar calitățile sale sunt multiple:

1. Ea este complectă, conținând toate le
gile ce interesează administrația.
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2. Ea este ușor de mânuit, materia este 
rațional clasificată, indexul alfabetic pe mate
rii înlesnește cercetarea rapidă.

3 Legile sunt adnotate și esplicate.
Cel mai mare merit al Bibliotecii Enciclo

pedice Administrative rezidă însă în continui
tatea ei, căci colecția este ținută la zi.

Biblioteca a ajuns la al treilea volum ceeace 
înseamnă un progres remarcabil. Edițiile ante
rioare sunt deja epuizate ceeace dovedește cu 
prisosință utilitatea colecției.'

Ne permitem a face câteva sugestiuni cu 
privire la unele mici înbunătățiri ce s’ar putea 
aduce colecției:

Este de dorit ca osebit de indexul alfabe
tic pe materii din sfârșitul fiecărui volum, să se 
întocmească un opis general al tuturor legilor 
apărute în volumele precedente.

Apoi micile modificări de legi să fie publi
cate în volumul viitor sub forma de supliment 
al volumului anterior.

In sfârșit ar fi bine să se facâ abona
mente la Bibliotecă pentru ca acei ce vroiesc 
să aibă aceasta colecție să poată primi toate 
volumele. Intr-adevăr se poate întâmpla ca cei 
ce au colecția dela primul volum să nu mai 
poată avea unul sau două din volumele apă
rute, fie că au întârziat cu comanda fie că 
cererile unui volum au depășit tirajul așa că 
ediția s’a epuizat înainte de a satisface în pri
mul rând pe cei ce au toate volumele. Astfel 
spre pildă din colecția de legi a Hamangiu 
lipsește volumul V, care n-a mai fost retipărit 
așa că aceasta culegere de legi este incomplectă 
pentru acei ce vor să păstreze întreaga colecție.

Opera înfăptuită de D-l Th. C. Marinescu 
merită toată recunoștința tuturor funcționarilor 
căci ea îi ajută în modul cel mai efectiv în în
deplinirea misiunei lor. Dr. E. B.



Profesionale.

Mnl în noua organizare a Statului nostru \
Nu este o exagerare și am repetat-o în

totdeauna când prilejul a fost că notarul comu
nal este factorul principal de îndrumare în viața 
socială rurală.

Prin faptul că notarul comunal este repre
zentantul guvernului, în organizarea administra
tivă a comunei, reprezentant în sensul adevărat 
al cuvântului, pentrucă el este funcționarul care 
are legătura firească cu toate departamentele 
prin natura funcțiunii sale, notarul comunal este 
îndrumătorul' și luminătorul aceleași comune.

Notarul comunal, în aceste condițiuni, este 
pivotul în jurul căruia se alătură toata activita
tea administrativă, dar și sociale a comunei.

Prin noua organizare administrativă, notarul 
fiind prima treaptă a funcțiunilor administrative, 
dela care se va putea avansa până la cea mai 
înaltă treaptă — secretar general — înseamnă 
ca și administrația începe să recruteze elemen
tele în aceleași condițiuni ca și elementele ma- 
gistraturei și că vom ajunge a avea și în ad
ministrație o a doua magisratură.

A fost un deziderat de totdeauna a nostru 
din administrație.

Când funcțiunea de notar ca și acea de 
pretor era circumscrisă în cadrul activității lor, 
fără a da posibilitatea celor ce îmbrățișau aceste 
funcțiuni să-și poată face o carieră și câmpul 
de activitate al acestora era limitat, din care 
cauză se făceau aprecieri în dauna deținătorilor 
funcțiunilor de notar și pretor.

Astăzi și notarul comunal dela sate fiind, 
recrutat pe bază de titlu academic și examen 
și dându-i-se posibilitatea să avanseze în ierarhia 
administrativă, funcționarul notar este o perso
nalitate administrativă, crescându-i și autoritatea 
morală, personală și a funcțiunii.

In ansamblul funcțiunilor dela sate notarul 
comunal mai însemnează;și viitorul conducător 
a administrațiilor publice în Stat, prestigiu, pe 

care va începe a-1 avea chiar dela această 
prima funcțiune.

E un câștig moral imens pentru administra
ția comunală și pentru funcțiunea de notar.

Toate legiuirile actuale au în vedere acest 
fapt și își recrutează executorii dispozițiunilor 
din cadrul acestei funcțiuni, prin siguranța că 
actualii notar comunali răspund și corespund 
rolului social atribuit.

Deja recrutarea pentru funcțiunea de pretor 
se face dintre rândurile actualilor notari comu
nali cum și pentru funcțiunile superioare celei 
de pretor*  se fac din rândul acestora.

Dar nu numai latura morală a funcțiunii 
este satisfăcută pentru cei ce îmbrățișează acea
stă funcțiune din cariera administrativă.

Și latura materială este împlinită prin o sa
larizare mai omenească ce i s’a făcut notarului 
comunal.

Incadrându-1 și în cadrul funcțiunilor cultu
rale, echivalându-1 cu gradul acestora după sta
giu în funcțiune i se dă complectă satisfacție 
notarului comunal.

Este ceeace noi mai înaintașii acestora, cum 
spuneam — o doream de mult.

Crescând importanța funcțiunii de notar co
munal și activitatea. Iui nu se va mărgini număr 
în cadrul funcțiunii.

Va fi și un îndrumător intelectual la sate 
notarul comunal alături de preot și învățător pen
tru binele și progresul pe care viața sătească îl 
realizează.

Un stagiu la țară, trebue să fie obligator 
pentru ori și ce funcționar la Stat.

Ași adăuga mai mult că fără acest stagiu 
la țară să nu fie admis nici un funcționar în 
Minister.

Cunoscând și realitățile dela țară notarul co
munal de eri, va fi un bun funcționar în Stat 
și un bun auxiliar pentru făuritorii de legi.

Virgil lonescu Darzeu.
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Administrația și dezideratele notarului
Noul regim de autoritate—al disciplinei sociale— 

isvorât din înalta înțelepciune al Majestăței Sale Re
gelui Carol II, Regele culturei și Renașterei Naționale, 
a dat o nouă așezare politică Țării și a restaurat or
dinea.în România cea nouă. -

Legea administrativă bazată pe Constituția nouă, 
este o lege cum n’â mai fost alta este o lege construc
tivă ș! de mare valoare, la făurirea acestei luând parte 
cei mai destinși și mai eminenți Profesori al Dreptului, 
Dar cea mai de seamă contribuție șl-a dat-o înaltul 
Guvern și primai, sfetnic al Majestăței, Excelența Sa 
Domnul Armând Călinescu actualul Președinte al Con
siliului de Miniștri.

In scurt timp s’a adus îmbunătățiri covârșitoare 
șl progrese apreciabile, atât pe tărâmul administrativ 
cât și în celelalte domenii.

S’a tras o brazdă adâncă în administrația Tării, 
care a fost scoasă din ghiarele politicianismului pri
mejdios și ca drept chezășie s’a pus piatra de granit 
al dreptății și cinstei. S’a isprăvit cu politica murdară 
din trecut cu toată otrava ei. S’a terminai cu protec
țiile și ilegalitățile. Na mai este minciuna, ura și trân
dăvia.

F. R. N. a revărsat peste tot întinsul țării o viață 
nouă, o adevărată renaștere Națională, având ca deviză 
„Regele și Națiunea-Munca și credința".

Ierarhia administrativă prevăzută de Legea-Ad-tivă 
este o parte din scheletul aparatului administrativ. Prima 
treaptă a ierarhiei este funcțiunea de Notar, care capătă 
un rol neasemuit în viața comunelor rurale.

Legea Ad-tivă în vigoare este la începutul ei de 
aplicare, dar curând odată cu noul an financiar apli
carea ei va deveni un fapt împlinit.

In vederea acestei aplicări, notarul comunal, își 
permite a supune Forurilor superioare, prin intermediul 
tribunei pentru apărarea intereselor profesionale, dezi
deratele sale, care sunt:

I. Numirea. Art. 126 din lege prevede ca pentru 
a fi numit notar se cere ca studii: absolvența liceului 
sau a unei școli echivalente. Se cere ca prin regulamen
tul legii sau prin decizie ministerială, să se stabilească 
care sunt școlile echivalente dintre acestea ar fi: Școala 
superioară Științe de stat, Școala superioară de Docu
mentare și științe adtive, școala superioară comercială, 
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școala normală, școala de notar și alte școli pentru cei 
care au la bază cel puțin 4—6 clase secundare.

Dealtfel, s’au făcut deja numiri de notar a celor 
care au ca pregătire, Școala superioară de științe de 
stat, școala de documentare, și științe administrative etc.

II. Stabilitatea. Art. 131 din lege prevede ca ac
tualii notari care nu au titlurile cerute, sunt menținuți 
cu trilul provizoriu. Ei pot înainta în clasă. Este o ne
claritate. Dacă este provizoriu, cum poate înainta în 
clasă? Statutul F. P. nu prevede o stare de provizorat 
permanentă. Se cere ca prin regulamentul legii să fie 
lămurită această situație, recunoscându-se actualilor no
tari deveniți stabili sub regimul vechei legi, ca un drept 
câștigat, mai ales care au vechime de peste 10 an: în 
serviciu.

III. încadrarea. Actualii notari sunt încadrați în 
4 clase, iar legea ad-tivă prevede numai 2 clase.

Este echitabil ca încadrarea să se facă astfel: no
tarii cl. I și II (foarte puțini) să fie încadrați ca no
tari cl. I, iar cei clasa III și IV să fie încadrați ca 
notari cl. II. Sau notarii titrați cu un stagiu de 3 ani 
și cei care îndeolinesc condițiunile art. 126, având ve
chime de 10 ani în serviciu, să fie încadrați în clasa I, 
iar toți ceilalți în clasa II.

IV. Diferența de salar în caz că nu poate fi 
suportată de Stat prin bugetul pe 1939—40, se cere 
dispozițiuni din partea onor. Minister de Interne, 
pentru a se prevede în bugetele comunelor respective, 
după cum s’a procedat cu prima serie de notari titrați.

V. Uniforma. Funcțiunile din ierarhia administra
tivă, conform tabloului anexă la L. A., de echivalența 
gradelor și claselor cu gradele statutare, precum și sem
nele distinctive, conform anexei Nr. 1 a Regulamentului 
asupra uniformei F. R. N. sunt:

Secretar General de Ținut, echivalent în grad 
cu Secretar General de Minister, care corespunde dis
tincției: Epolet șerpuit aur 0 stele.

Inspector G-l Ad-tiv, echivalent în grad cu Di
rector cl. I, care corespunde distincției: epolet șerpuit 
argint cu 2 stele.

Prefect cl 1, echivalent în grad cu Director cl. II, 
corespunde distincției: epolet șerpuit argint cu 1 stele.

Prefect cl. II, echivalent în grad cu gradul de Sub
director cl’ 1, care corespunde distincției: epolet drept 
aur cu 4 stele.

Pretor cl. 1, echivalent cu gradul Șef de serviciu 
clasa II, corespunde distincției: epolet drept aur cu 1 stele.



■ Pretor cl. II, echivalent cu gradul Șef de secție 
■cl. II, corespunde distincției-, epolet drept argint cu 3 
stele.

Notar clasa I, echivalent cu gradul de Șef de bi
rou, corespunde distincției: epolet argint O stele.

Notar clasa II, echivalent cu gradul Subșef de bi
rou cl. II, corespunde distincției-, epolet argint cu al
bastru cu 3 stele.

Din regulament se vede că d-n;i Prefecți sunt în
cadrați ca distincție, într’o singură categorie, atribuln- 
duse epolet șerpuit argint cu 2 stele, deci gradului care 
ar corespunde după L. A. Domnilor Inspectori Gene
rali Ad-tivi, prin urmare d-nii Inspectori Generali Ad
ministrativi, vor fi asimilați ca distincție unui grad mal 
superior.

De aci se vede că s’au luat de bază alte criterii 
pentru asimilarea fancțiunelor din ierarhia administra
tivă, iar nu după gradul cărui ar corespunde după L.

A., care nu sunt grade propriu zise pentru funcțiunele 
din această ierarhie, ci numai o echivalență pentru sa
larizare.

D-nii Pretori, direct subalterni al d-lor Prefecți, 
conducători de plasă și reprezentanți al paterei centrale, 

' credem că vor fi asimilați ca distincție cel puțin egal 
cu ceilalți șefi de autorități ai plășii.

Deasemeni, notarul comunal, agentul puterii cen
trai din comună, cere să fie asimilat la locul ce i-se 
cuvine, în sfera sa de activitate, în raport cu funcțiu
nea ce ocupa în ierarhia administrativă.

Acestea sunt dezideratele Corpului Notarial, veșnic 
la 'datorie, pentru propășirea Administrației, noastre 
Românești.

Sănătate!

Președintele A G.N.C.R. al Ținutului Dunărea de jos, 
V. Matișef

■■ Wl —
Activitatea Prezidiului. -

Indemnizațiile notarilor
în calitate de secretari ai eforiilor comunale de pășuni.

A. N. C. R. a înaintat On. Minister a! Agriculturii și Domeniilor următorul memoriu:

Asociația Notarilor Comunali din România
Nr. 29—1939.

Sediul: București I., 
Str. Aristide Briand 20.

Etaj I.

Domnule Ministru,

Notarul comunal prin dispozițiunile art. 3 
din Decizia Ministerială Nr. 1248 din 15 Martie 
1936, este secretarul eforiei comunale de pășuni.

In această calitate conduce întreaga cores
pondență și contabilitate a acestei eforii.

Considerând că, Eforiile de Pășuni au luat 
ființă în baza Deciziunii Ministeriale date în urma 
desființării Asociațiilor Urbariale și Asociațiilor de 
Pășuni, al căror secretar, notarul, a primit tot
deauna o retribuție lunară corespunzătoare, pen
tru munca prestată în această calitate.

Subsemnații reprezentanți ai Asociației No
tarilor Comunali din România, cu onoare Vă 
rugăm să binevoiți a d spune ca notarii comu
nali, — pentru serviciul pe care îl prestează 
în calitate de secretari ai eforiilor comunale de 

pășuni, — să primească o retribuție lunară de 
minimum loo lei.

Mai departe cu onoare Vă rugăm, ca în 
conformitate cu ordinul On. Minister de Interne, 
Direcția Administrației Locale Nr. 4598 și 46oo 
din 2o Februarie 1937, să li se aprobe notari
lor 5% remiză după taxele de pășunat incasate, 
cari indemnizații ne-au fost aprobate prin ordi- 
Nr. 5635 din 11 Decemvrie 1936, 6574 din 19 
Oct. 1937 și 196.946 din 29 Iulie 1938 de către 
On. Minister.

Vă rugăm prea respectuos, Domnule Mini
stru, să binevoiți a dispune On. Ținuturi res
pectiv Prefecturilor din Țară, că la aprobarea 
bugetelor Eforiilor Comunale de Pășuni pe anul 
financiar 1939—40, să se țină cont de aceste 
desiderate ale noastre.

La sfârșit, cu onoare Vă aducem la cuno
ștință, că această doleanță a noastră, este sus
ținută Și din partea Federației Generale Asocia
ției Profesionale de Salariați Publici, în moțiunea 
votată la congresul generai din 25—26 Octom- 
vrie 1936.
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Primiți, Vă rugăm, Domnule Ministru, deo
sebita noastră stimă și înalta considerație pe care 
V-o păstrăm

Vizejdia, pl. Comloș, jud. Timiș-Torontal, 
15 Ianuarie 1939.
Președinte, ss. Gh. Milencovici.

Secretar general, ss. Romul Aron.

La acest memoriu On. Minister al Agricul
turii a dat următorul răspuns aprobând dezide
ratele Corpului Notarial:

R o m â n i a
Ministerul Agriculturii și Domeniilor
Direcția Pășunilor 

Str. Gogu Cantacuzino Nr. 2. — București, sectorul I.

Domnului George Milencovici 
Președintele Asoc. Notarilor Corn, din România 
Vizejdia, Pl. Comloș, jud. Timiș-T.

Nr. 72389 din 17 Mart. 1939.
La adresa DV. Nr. 29 din 15 Ianuarie 1939, 

avem onoare a Vă face cunoscut că Ministerul 
aprobă ca notarii comunali în calitatea' lor de 
secretari ai eforiilor comunale de pășuni să pri
mească o indemnizație de minimum 100 lei lunar.

Deasemeni Ministerul aprobă să se plătească 
notarilor o remiză de 5^ din încasările efective 
ce aceștia le vor face la rămășițele provenite 
din taxele de pășuni din anii precedenți.

In acest sens s’au dat dispozițiuni D-lor 
Prefecți de județe cu ordinul nostru Nr. 60419 
din 7 Martie 1939, pe care vi-1 alăturăm.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DOMENIILOR 
Direcțiunea Pășunilor

Nr. 60419 din 7 Martie 1939.

Domnului Prefect al județului:

Sesizați de Asociația Generală a Notarilor Comunali din 

România prin raportul Nr. 29 din 15 Ianuarie 1939, în sensul de 

a se veni în ajutorul notarilor comunei cari îndeplinesc și atri~ 

buțiunile de secretari ai eforiilor comunale de pășuni, avem 

onoare a Vă face cunoscut următoarele;

1. Ministerul aprobă ca pentru serviciul pe care îl prestează 

acești notari comunali în calitatea lor de secretari ai eforiilor 

comunale de pășuni, să primească o indemnizație de mini
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mum 100 lei lunar, sumă ce urmează a fi trecută în bugetui' 

eforiilor comunale de pășuni pe exercițiul 1939—40,

2. Având în vedere că la cele mai multe eforii comunale 

de pășuni se găsesc mari rămășițe de încasat provenite din ta

xele de pășuni din anii precedenți și pentru a stimula încasarea 

lor cât mai curând, precum și a sumelor prevăzute în bugetul 

exercițiului în curs, dar neincasate încă. Ministerul apreciind 

asupra acestor chestiuni, a admis să se plătească notarilor cari 

îndeplinesc atribuțiile de secretari comunali la eforii o remiză 

de 5 la sută din încasările efective ce aceștia le vor face.

In acest sens Vă rugăm a da dispozițiunile Dvs. pentru» 

înscrierea sumelor necesare în proectul de buget pe exercițiul» 
1939 -940

p. Ministru, p. Director,
ss. Virgil lonescu Darzău. ss. Grigore Lucacescu

Indemnizațiile notarilor
La memoriul A. N. C. R. înaintat Re- 

zidențiilor Regale și publicat în No. 1—1939' 

al revistei noastre, pentru a se fixa indemni

zațiile notarilor în mod uniform, așa precum 

au fost acelea fixate din partea Ținutului Ti

miș, s’a primit următoarele răspunsuri:

I.
România

Ținutul Dunărea de Jos 
Serviciul Administrației Locale 

1 Domnului

Președinte al Asociației G-rale a Notarilor 
Comunali din România .

București I.
Str. Aristide Briand Nr. 20 

Etajul I,

Nr. 4554 din 1939, Martie 7.

La raportul D-voastră Nr. 54—1939, cu 
privire la dezideratele formulate de acea] Aso
ciație, în legătură cu indemnizațiile cuvenite ■ 
notarilor pe baza dispozițiunilor art. 109 din 
legea administrativă, avem onoare a vă face 
cunoscut că Excelența Sa Domnul Rezident



'Regal, a hotărât că aceste indemnizații să se 
fixeze după normele Ministerului de Interne. 
,p. Rezident Regal, ss. M. Miloteanu.

Șeful Serviciului, ss. Indescifrabil.

II.
România 

Ținutul Someș—Cluj 
Serviciul Financiar

D-sale D-lui Președinte al A. G. N. C. R.
Vizejdia,

Nr. 7020\1939. - pi. Comloșul-Mare,
jud. Timiș-Torontal.

Cluj, la 9 Martie 1939.
Privește: Indemnizațiile notarilor potrivit 

art. 109 din legea administrativă.

Domnule Președinte,
La adresa Dvoastră cu N-rul 54—1939, 

privitoare la obiectul de mai sus, avem onoare 
a vă trimite în copie ordinul nostru cu N-rul 
7020—1939, dat prefecturilor de județe în a- 
ceasta privință.
p. Rezident Regal, ss. V. Hodor.

Șeful Serviciului, ss.JMichis.

Ținutul Someș—Cluj 
Serviciul Financiar

Nr. 7020—1939.

Obiect: Indemnizațiile notarilor potrivit 
art. 109 din legea administrativă.

Domnule Prefect,
Asociația Generală a Notarilor Comunali 

cu adresa Nr. 54—1939, cere să dăm dispo- 

zițiuni, că din motiv de uniformizare, notarilor 
din Ținutul Someș, să li să stabilească și să 
li se prevadă în bugetele comunale aceleaș in
demnizații, cași notarilor din Ținutul Timiș și 
anume: pentru locuință suma necesară achitării 
chiriei contractuale a locuinței puse la dispo
ziția notarilor, pentru iluminat anual indemni
zația de Lei 2500, pentru încălzit anual Lei 
10.000 și pentru transport lunar dela Lei 3000 
până la Lei 4000.

Având în vedere câ, notariatele diferă unul 
dela altul, atât din punct de vedere local, cât 
și din punctul de vedere al situației financiare 
a comunelor, cari compun notariatele:

Având în vedere că, Ministerul de Interne 
în instrucțiunile date cu privire la întocmirea 
bugetelor comunale, în cadrele noui legi admi
nistrative, n’a luat nici o dispozițiune specială 
privitor la uniformizarea acestor indemnizații;

Având în vedere că, bugetele de cheltueli 
ale comunelor rurale se vor întocmi după ace
leași norme, ca și în anul trecut, în afară de 
inovațiunile create de noua lege administrativă;

Nu putem lua nici o măsură categorică de 
uniformizarea indemnizațiilor indicate mai sus, 
rămânând ca Dvoastră, în calitatea de organ de 
tutelă asupra comunelor și ca autoritate de 
aprobarea bugetelor să decideți în aceasta che
stiune, ținând seama de împrejurările locale 
ale notariatelor, de indemnizațiile avute în anul 
trecut și de situațiile financiare și posibilită
țile bugetare ale comunelor.

Data: Cluj, la 9 Martie 1939.
p. Rezident Regal: ss. Victor Hodor.

Șeful Serviciului: ss. Michis.

revistei

La memoriul A. G. N. C. R. Nr. 11—1939 
publicat în revista noastră Nr. 1—1939 p. 18 
trimis tuturor Ținuturilor, prin care s’a cerut 
abonarea revistei noastre de către Ținuturi, 

noastre de către 
comwnaie
Prefecturi și Notariate comunale, s’a primit până 
în prezent următoarele răspunsuri cu privire la 
abonarea revistei de către notariatele comunale:
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Ținutul Bucegi, prin adresa Nr. 5150 
Serv. Fin. din 18 Martie 1939 a comunicat 
Prezidiului Asociației noastre că „Primăriile 
care au nevoie de revistă și dispun de 
fonduri se pot abona singure/*

Ținutul Olt, prin adresa Nr*  7365 Serv. 
Fin. din 11 Martie 1939, a comunicat Prezidiului 
Asociației noastre că „pentru autoritățile din 
cuprinsul ținutului acest abonament se lasă 
la apricierea fiecărei instituții".

Ținutul Someș prin adresa Nr. 7021 — 
1939 din 8 Martie 1939 face cunoscut Prezi- , 
diului Asociației noastre că a dat următorul 
ordin cu privire la abonarea revistei noastre:

România
Ținutul Someș—Cluj

Către
Prefectura județului

Nr. 7021—1939. Cluj, la 8 Martie 1939.
Privește: Abonarea revistei „Adminis

trația Română"
Domnule Prefect,

Asociația Generală a Notarilor Comunali 
cu adresa Nr. 11 — 1939 cere să dispunem ca 
revista „Administrația Română" să fie abonată 
cu începere dela 1 Ianuarie 1939 din partea 
tuturor notarilor din Ținut, iar costul abonamen

tului în suma de Lei 300, anual pe notariat, să 
fie înscris în bugetele comunelor respective.

Vă rugăm să apreciați importanța 
acestei reviste și întrucât situația finan
ciară și bugetară a comunelor permite 
abonarea acestei reviste, să luați măsuri, 
pentru abonarea ei urmând, că prețul abona
mentului să fie înscris în bugetele comunelor 
respective, iar plata abonamentului să se facă 
la achitarea salarilor notarilor.

Suma de abonament se va trimite Ia adresa 
Dlui luan Hajdeu notarul comunei Cociuba-Mare 
plasa Ținea județul Bihor, care este casierul 
A. G. N, C. R. și al revistei.

Rezident Regal: Șeful Serviciului:
s. s. Victor Hodor ' s. s. Michis

Facem, în baza ordinelor de mai sus, un 
călduros apel către colegii din aceste ținuturi în 
special și în general către toți notarii ca să 
considere abonarea revistei noastre care 
apără interesele noastre profesionale, ca 
o datorie de onoare către Corpul din care 
fac parte, iar abonând revista să se îngrijească 
de înscrierea abonamentului de Lei 300, în bu
getul notariatului, urmând să trimită apoi suma 
de mai sus casierului Asociației loan Hajdeu 
notar CociubaMare p. Ținea jud. Bihor.

---------- ■O. ZI Uiirw-------
Publicatiuni oficiale.

Asociația Generală a Notarilor Comunali din România.
Filiala din județul Muscel.

VERBAL
Astăzi, 19 Martie 1939 ora 14, fiind fixată 

adunarea generală a filialei notarilor și subno- 
farilor din județul Muscel.

Constatându-se că sunt prezenți în urma 
apelului 33, notari și 4 subnotari.

Adunarea se ține în sala de ședințe a Trib. 
Muscel S. l-a sub președinția D-lui P. Cârstea.

Formându-se biroul se alege ca secretar 
D-l Vasile I. Sitaru, iar ca scrutători D-nii Gh. 
Grigorescu și Gh. Manolescu.
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Pentru evitarea cheltuelilor ce urmează a 
se face dacă s’ar amâna această adunare, adu
narea în unanimitate declară ședința . deschisă 
și se intră în ordinea de zi.

1. Se dă cetire procesului verbal din 20 
Martie 1938 care se aprobă fără nici o recti
ficare.

2. D-l Președinte al filialei își expune ac
tivitatea D-sale în cadrul filialei pe anul trecut 
1938, după care adunarea ia act și o ratifică.

3. Adunarea ia act de expunerea făcută 
de D-l Sambilă membru în Consiliu, despre con
tul de gestiune pe anul financiar 1938, despre 
care ia a^ct și o ractifică dând descărcarea cu- 

■ venită Consiliului de Administrație.
4. D-l Președinte expune bugetul pe anul 

1939 și fixarea cotizației, care s’a aprobat după 
cum urmează:

a) Cotizația se fixează de 10 Lei pe fie
care'lună, iar în cazul când salariul se va mări 
dela 1 Aprilie 1939 să se dubleze fără vre’o 
prealabilă autorizare a adunării generale.

b) Bugetul pe anul financiar 1939 se aprobă 
la venituri pe suma de Lei 196.342 și la chel- 
tueli pe suma de Lei 196.345.

5. Adunarea în urma propunerei D-lui Pre
ședinte, aprobă ca președintele asociației să fie 
desemnat de către Consiliul de Administrație.

Nemai fiind nimic la ordinea zilei ședința 
se ridică la ora 17.

Președinte, ss. P. Cârstea.
Secretar, ss. V. I. Sitaru.

Scrutători f ss- °h- Manolescu.
I ss. Gh. Gngorescu.

A. N. C. R.

Nr. 188—939.

In conformitate cu art. 22 din Statut, luăm 
act despre cele hotărâte.

Președintele Asociației: 
ss. Gh. Milencovici.

Informatiuni
A. N. C. R.

Nr. 115—1939.

In conducerea f ilialelor județene, prin pen
sionări, mutarea președintelui filialei respec
tive; au intervenit următoarele schimbări:

1. Jud. Ilfov:
In locul Dlui Dem. Marinescu, fost notar 

la Buftea, președinte delegat cu girarea agen
delor secției jud., se încredințează vice-preșe- 
dintele filialei colegul Nic. Popescu din Bolintin.

2. Jud. Treiscaune:
In locul lui Andrei Boeriu președinte, se 

încredințează cu girarea agendelor filialei co
legul loan Bumbea din Arcuș vice-președintele 
filialei. - <

3. Jud. Vaslui:
In locul președintelui C. S. Roșu, se în

credințează cu girarea agendelor filialei Gh. 
Lipovicianu, notarul comunei Deleni, vicepreșe
dintele filialei.

Asociația Generală a Notarilor Comunali 
din România

Sediul București 1. Str. Aristide Briand 20, Etaj I.

Nr. 180—1939.

BUGETUL
Asociației Generale a Notarilor Comunali din 

România, pe anul 1939.

1. Administrația generală.
A) V e n i t u r i:

Art. I. Taxa de membru pe crt. . Lei 400.000
Art. 2. Rămășițe de încasat . . „ 218.000
Art. 3. Venituri întâmplătoare . . „ 1.000

Total Lei 619.000

B) C h e 11 u e 1 i:

Art. I. Cheltueli de trarnsport, diurnă și de 
reprezentare președintelui, membrilor cons. de
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adm. corn. cens, și a funcționarilor Lei 240.000
Art. 2. Salarul secretarului gen. „ 18.000

„ Art. 3. Salarul casierului „ 18.000
Art. 4. Salarul funcționarului

din biroul central . . . . . „ 18.000
Art. 5. Mobilier .... „ 5.000
Art. 6. Cheltueli de birou „ 15.000
Art. 7. Cheltuieli poștale, te-

lefon, telegrame ...... , 15.000
Art. 8. Taxa de membru

față de F. G. A. P. S. P. . . „ 15.000
Art. 9. Cheltueli de propa

gandă, spese de detașare, indem
nizație specială președintelui, mem
brilor din cons. adm., corn, cen- .
corilor, funcționarilor .... 

Art. 10. Rămășițe de plată
„ 20.000

din exercițiile închise ....
• Art. 11. Fond pentru deschi

derea de credite suplimentare și

„ 205.000

extraordinare................................
Art: 12. Chirii, local, personal

„ 30.000

de serviciu etc. ...... „ 20.000
Total

2. Revista.
A) Venituri:

Lei 619.000

Art. 4. Abonamente pe crt. Lei 600.000
Art. 5. Rămășițe de încasat „ 345.000
Art. 6. Din publicațiuni „ 3.000
Art. 7. Venituri întâmplătoare 2.000

Total

B) Cheltueli:

Lei 950.000

Art. 13. Onorar directorului .
Art. 14. Onorarul redactorului

Lei 24.ooo

responsabil ........ „ 5o.ooo
Art. 15. Salarul corectorului . „ 6.000
Art. 16. Pentru paginație
Art. 17. Administratorului Re-

„ 6.000

vistei onorar ................................ „ 12.000
Art. 18. Onorar colaboratorilor „ 4o.ooo
Art. 19. Onorar casierului . . „ I8.000
Art. 20. Salarul impiegatei Asoc. „ 12.000

Art. 21. Pentru imprimarea
revistei „Administrația Română" . Lei 22o.ooo- 

Art. 22. Abonament la Monitorul
Oficial, cărți, reviste . . . . „ 5.ooo

Art. 23. Mobilier . . . . „ 2.ooo
Art. 24. Cheltueli de birou . „ 4,ooo
Art. 25. Cheltueli poștale . . „ 2o.ooo
Art. 26. Cheltueli de deplasare „ 2o.ooo
Art. 27. Propagandă și pt. presă „ loo.ooo
Art. 28. Rămășițe de plată din

exercițiile închise . . . . . . „ 361.ooo 
Art. 29. Fond pentru deschi

derea de credite suplimentare și 
extraordinare..........................  . „ 3o.ooo

Art. 30. Pentru personal de
serviciu etc.........................................„ 2o.ooo

Total Lei 95o.ooo

3- Căminul.
A) Venituri:

Art. 8. Din subvenții, cără
mizi, dobânda capitalului . . . Lei 25.ooo

B) Cheltueli:
Art. 31. Cheltueli poștale, do

bânzi capitalizate, etc. . . . . „ 25.ooo
Acest buget a fost votat articol după arti

col de către adunarea generală a Asociației 
Generale a Notarilor Comunali din România 
ținută la 20 Decembrie 1939 în capitala țării, 
cu unanimitatea. voturilor celor prezenți.

Președinte:
ss. Gh. Milencovici

Vice-Președinți: 
ss. Anton Panait

ss. Const. V. Pavel
Mem. Cons. de adm.:
ss. loan R. Chiru 

ss. Emanoil V. Doctor 
ss. P. Frumurache 
ss. M. F. Grigoriu 

ss. St. I. Mărculescu 
ss. Aurelian Olariu

Secretar General:
ss. Romul Aron

Casier:
ss. Ion Hajău

Mem. Corn. Censorilor:.
Președinte:

ss. Gh. Elade
Secretar:

ss. loan D. Filip
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Jurisprudente.

Deciziunea Oomisiunei Disciplinare. 
Aviz. Acțiune;

Deriziunile comisiunilor disciplinare 
constituind simple avize, ele nu pot fi 
atacate în Contencios Administrativ în 
chip izolat, ci numai odată cu deciziunea 
de executare a autorității care și-a însu
șit avizul.

(Art. 3 din legea Contenciosului Admi
nistrativ).

Asupra recursului făcut de Alexandru, Pop 
contra deciziei No. 148 din 1936 din 27 Fe
bruarie 1936 a Curții de Apel Oradea Secția H-a.

Având în vedere motivele de casare în cu
prinderea următoare:

Având în vedere că prin motivele de casare 
recurentul susține că deciziunea Curții de Apel 
este dată cu violarea art. 30 pct. 5, 6 și 9 din 
Legea înaltei Curți de Casație și Justiție, în des- 
voltarea motivelor arată că dânsul în realitate, 
a atacăt și deciziunea Ministerului de Interne, 
căci acesta i-a violat drepturia, și nu numai deci
ziunea comisiei disciplinare — dupăcum soco
tește Curtea de fond — care, prin acest mod 
de interpretare greșit acțiunea formulată de dân
sul, a dat decizia sa cu violarea textelor invo
cate.

Considerând, că, în conformitate cu dispo
zițiunile art. pct. 2 din legea contenciosului Ad
ministrativ, deriziunile date de comisiunile disci
plinare și declarate de statutul funcționarilor pu
blici sau alte legi ca definitive ș.i executorii, nu 
pot fi atacate cu acțiunea în contencios, de
oarece ele conștituiesc simple avize și nu au 
prin ele înșiie nici o putere executorie legală.

Că însă atunci când asemeneu deciziuni sunt 
întărite printr’un act al vre-unei autorități admi
nistrative și formând un tot indivizibil cu acel 
act, ele pot fi atacate cu acțiune în contencios, 
odată cu actul autorității administrative.

Considerând că în speță autoritatea admi
nistrativă care avea cădere să dispuie execu
tarea deciziei comisiunei disciplinare Nr. 132 din 
1935 este Ministerul de Interne, care a și dat 
ordinul Nr. 51961 din 1935, prin care a pus în 
disponibilitate pe reclamant.
z Că deci actul administrativ, care în sensul 
legei, constituie în speță un tot indivizibil cu 
decizia comisiei disciplinare, este ordinul 51961 
din 1935 al Ministerului, prin care s’a dispus 
punerea în disponibilitate a lui Alexandru Pop 
conform deciziei disciplinare. Că așa fiind și 
conform principiilor de drept expuse mai sus, 
recurentul trebuia să atace prin acțiunea în con
tencios și ordinul No. 51961 din 1935 al Mini
sterului de Interne, care constituie un tot indivi
zibil, cu numita deciziune a Comisiei disciplinare, 
în caz contrar urmează a se considera că deci
zia Comisiei disciplinare a fost atacată, în mod 
izolat cu acțiunea în contencios, ceeace este 
inadmisibil.

Că întrucât, în speță, Curtea constată fără 
denaturare, că reclamantul prin acțiunea sa atacă 
numai decizia Nr. 132 din 1935 a Comisiei disci
plinare, — față de principiile expuse, cu drept 
cuvânt și fără a comite vre-o violare de lege, i-a 
respins acțiunea ca inadmisibilă.

Că dar, motivele de casare fiind neînteme
iate, recursul urmează a se respinge ca atare.

s Văzând și cererea de cheltueli de judecată 
și apreciind.

(Cas. III. Dec. 2052 din 13 Decemvrie 1937 
dos. 2596 din 1936, președinția D-lui Consilier 
C. Crăciunescu, magistr. asist, d. Gh. Melinte, 
recurent Pop Alexandru prin d. av. Goba Vasi- 
lie; intimat Ministerul de Interne, prin d. avocat 
Constantineanu.)
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Noui abonați
1. Nicolae Delibazaglu, notarul comunei Saba 

Colonie, jud. Cetatea-Albă . .... . 1 ex-
2. Primăria com. Marghia, pl. Costești, j. Argeș 1 99

3. » Chișoda, jud. Timiș-Torontal 1 n

4. Ținutul Bucegi 2 n

5. Prefectura jud. Argeș ................................1 n

6. n Brașov . . . .- . . . 1 n

7. n » Buzău ....................   . . 1
8. » Dâmbovița ........................... 1
9. n Ilfov . . ........................... 1 99

10. 99 Muscel ....... 1 99

11. Prahova ....... 1 99

12. n Teleorman ...... 1 99

13. » Treiscaune.......................... 1 99

14. n Vlașca ................................ 1 99

15. Ținutul Dunărea-de-jos . . . . . . . 1 99

16. n Mării . ............................ • • 2 n

17. n Olt • • « ■ . • ■ • • • 1 99

18. Timiș 3 99

19. Prefectura jud. Arad ........ 1 99

20. n • n Caraș . . . . . . . . 1 99

21. n Hunedoara . . . 1 99

22. n » Severin . ........................... 1 99

23. n n Timiș-Torontal . . . . . 1 99

Total . . . 27 ex.

Au refuzat revista.
13. Notariatul com. Almașul-mare, jud. nefiind comunicat
14. Primăria comunei Ziatna . . . jud. Alba
15. „ „ Margia-de-sus 1 99 Argeș
16. „ Curățele . . . 99 Bihor
17. „ „ lacobeni . . . 99 Ciuc
18. „ „ Steja-Carțișoara 99 Făgăraș
19. „ „ Porumbacul-de-sus 99

20. Dl Romul Vasiu, Crișeni, . . 99 Hunedoara
exemplar de onoare gratuit.

21. Notariatul com. Beica-de-jos, 99 Mureș
22. Primăria comunei Bucinișu . . . 99 Romanați
23. „ „ Gurarâului . . 99 Sibiu
24. „ „ Orlat .... 99 99

25. „ Vale .... 99 99

26. „ „ Bencecul-de-sus 99 Timiș-T.

27. Notariatul com. Belatinț . . . jud. Timiș-T.
28. Primăria comunei Araci . . . . „ Treiscaune^
29. Primăria
30.
31. „

comunei Lita . . . „ Turda
Mihai Viteazul „ „

„ Moldovănești „ „

Au renunțat la abonarea revistei 
din lipsă de fonduri.

6. Primăria 
7. „
8. „
9. „

w. „
11. „
12. „
13. „

com.
99

n

99

99

99

99

99

Lancrăm . . jud. Alba 
Târgușor . . - „ Bihor 
Câmpu-lung Mold. Bucovina 
Saba colonie . jud. Cetatea-Albă 
Mărgău . . „ Cluj
Șoarș ... „ Făgăraș
Pârlița . . „ Ilfov
Salaca:u . . „ „

Au renunțat la abonarea revistei 
desființându-se comuna.

18. Primăria comunei Ciutești. . . jud. Argeș
19. 99 „ Drăgutești. . „
20. 99 „ Geamănă . . „ „
21. 99

du-se la
„ Mărghia-de-jos, jud. Argeș, alipin- 

comuna Mărghia, abonată.
22. Primăria 

du-se la
com. Mărghia-de-sus, jud. Argeș, alipin- 
comuna Mărghia, abonată.

23. Primăria comunei Voinești . . jud. Brăila
24. „ Țepeș Vodă . „ Dâmbovița
25. 99 „ Măgura . . „
26. 99 „ Baltagiu-nou . „ Durostor
27. 99 „ Engechioi . „ „
28. Comuna Ghiurghengu, jud. Durostor, alipindu-s 

la comuna Cocirlar, abonată.
29. Primăria comunei Domnița Maria „ Ialomița
30. 99 „ Orboești . . „
31. 99 „ Peliniu . . „
32. 99 „ Floroaica . . „
33. Comuna Șindrilița, jud. Ilfov, alipindu-se la comuna. 

Găneasa, abonată.
34. Primăria comunei Dimieni . . „ Ilfov
35. 99 „ Luptotari . . „ „
36. 99 „ Pipera . . „
37. jț Bechet . . „ Romanați

/ 38. 99 „ Strajecți-de-sus „

„IMPRIMERIA ȚINUTULUI TIMIȘ", TIMIȘOARA.


